

ВЫКАНАЕМ СВАЕ АБАВЯЗАЦЕЛЬСТВЫ!

★ ★ ★

В. КАЗЛОЎ.

Сакратар Мінскага абкома і гаркома КП(б)Б.

★ ★ ★

Па ўсёй краіне разгарнулася ўсенароднае сацыялістычнае спаборніцтва за дастойную сустрэчу 30-й гадавіны Вялікай Кастрычніцкай сацыялістычнай рэвалюцыі. Савецкія людзі лічаць абавязальствам, узятым ім у сацыялістычным спаборніцтве перад усім народам, перад таварышом Сталіным, непарушным законам. Яны разумеюць, што ажыццяўленне гэтых абавязальстваў залежыць ад напружанай работы ўсіх рабочых і работніц, майстраў, інжынераў, тэхнікаў, служачых прадпрыемстваў, ад умелна знайсці дадатковыя рэзервы, ад павышэння тэмпаў работы.

Усямернае паскарэнне тэмпаў развіцця вытворчасці з'яўляецца зараз важнейшай задачай партарганізацыі.

Шырокі размах набыло перадакастрычніцкае спаборніцтва на прадпрыемствах прамысловасці, транспарта і будоўлях Мінска. 75 фабрык і заводаў сталіцы абавязаліся завяршыць свае гадавыя планы да 7 лістапада. Выкананне гэтых абавязальстваў мае велізарнае палітычнае і гаспадарчае значэнне. Горал Мінск па ўзлезнай вазе прамысловай вытворчасці займае ў рэспубліцы вялікае месца і ад таго, як будзе працаваць прамысловасць Мінска, у многім будзе залежаць паспяховае выкананне плана па рэспубліцы ў цэлым.

Вынікі работы прамысловасці горада за праішоўшыя 9 месяцаў паказваюць, што рабочыя і інжынерна-тэхнічныя работнікі большасці прадпрыемстваў верны свайму слову, што яны дабіліся сур'ёзных поспехаў у сацыялістычным спаборніцтве. На 28 верасня прамысловасць Мінска выканала сваю трымасячную вытворчую праграму. Некаторыя-ж прадпрыемствы, у тым ліку аўтамабільны і аўтарамонтны заводы, веласіпеды, галантарэйна-трыкатажны камбінат, кіслародны завод, лесахімічны, завяршылі ўжо свае гадавыя планы.

Звыш 1.500 перадавых рабочых горада закончылі выкананне гадавых і двух гадавых норм, у тым ліку на аўтазаводу—128 чалавек, заводу імя Кірава—86, швейнай фабрыцы імя Крупскай—83, трактарнага заводу—169 чалавек. У авангардзе сацыялістычнага спаборніцтва ідуць камуністы і комсамольцы.

Многія прадпрыемствы правялі значную работу па асваенню новых відаў прадукцыі. Інструментальны завод Міністэрства станкабудавання СССР прыступіў да вырабу трапарных і адражных сегментаў. На заводзе імя Кірава пачалі выпускаць гіршчыліны, якія раней завозіліся з Урала. Радзёзавод імя Молатава асвоіў выраб дынамікаў, электралітычных, папяровых і слюзяных кандэсатараў. З'яў у вытворчасць палепшаны радыёпрыёмнікі для сельскай мясцовасці. Сканструяван новы від прыёмніка на чатыры дыяпазоны «Мінск», дэтэктарныя прыёмнікі двух відаў і інш.

У паракму запамогі сельскай гаспадарцы прадпрыемствамі горада зроблены 107 скрынь-верстакоў з наборам інструментаў для машына-трактарных стзпдэй. Апрача таго, з наяўных рэзерваў перадаана МТС 210 станкоў.

Вядома, што важнейшай умовай правільнага кіраўніцтва сацыялістычным спаборніцтвам з'яўляецца ўмелае спалучэнне гаспадарчай і партыйна-палітычнай работы.

Бюро Мінскага гарадскога камітэта партыі ўзяло пад ітотрэжны нагляд ход выканання перадакастрычніцкіх абавязальстваў, сістэматычна заслухоўвае па гэтым пытанню кіраўнікоў прадпрыемстваў. Правезена агульнагарадская нарада інжынераў і тэхнолагаў па абмену вопытам удасканалення тэхналагічнага працэса. На радзе прадпрыемстваў абдыміся партыйна-тэхнічныя каферэнцыі. Нягледзячы на ўсіх раёнах горада былі праведзены сходы партыйнага актыва па пытанню выканання ўзятых абавязальстваў.

Усе гэтыя мерапрыемствы ўзялі ролю партыйных арганізацый у барацьбе за план, павысілі іх адказнасць за кіраўніцтва сацыялістычным спаборніцтвам.

На ініцыятыве партыйнай арганізацыі трактарнага заводу кіраўніцтва прадпрыемства перагледзела план падрывоўкі асноўнай вытворчасці да выпуску трактараў. Пытанне гэтае неаднаразова абмяркоўвалася на паседжаннях партбюро, агульных партсходах, на сходах партгруп у пахах і адзе-

лах: Гэта ў значнай меры садзейнічала ўзняццю тэмпаў работы.

Камуністы заводу—галоўны тэхнолаг тав. Кулішоў, партгрупорг аддзела тав. Рубінец, галоўны металург тав. Арэф'еў, партгрупорг тав. Янчанка ўзначалілі барацьбу тэхнолагаў і канструктараў па заканчэнні ўсёй тэхнічнай дакументацыі да 30-й гадавіны Кастрычніка.

Партгрупа рамонтна-механічнага пэха заводу, які першым выканаў гадавы план, выступіла ініцыятарам сацыялістычнага спаборніцтва за заканчэнне да 7 лістапада работы па аднаўленню абсталявання, завезенага на завод, і зладчу яго ў эксплуатацыю.

Вялікую арганізацыйную і масава-палітычную работу па мабілізацыі рабочых прадпрыемства на ажыццяўленне ўзятых абавязальстваў правяла партарганізацыя фабрыкі імя Куйбышава. У жніўні на прадпрыемстве выявілася, што ўзровень работы ралу пэхаў зусім незвальняючы; гэта магло сарваць выкананне ўзятых абавязальстваў усёй фабрыкай.

Партбюро на сваім паседжанні вынесла рашэнне, у якім патрабавала ад адміністрацыі перагледзець аператыўныя сутачныя заданні ў бок іх значнага павелічэння. Па гэтым-ж пытанню быў праведзен партыйны сход, сход комсамольскай арганізацыі, вытворчыя нарады майстраў, начальнікаў пэхаў, агульнафабрычны сход рабочых. Калектыў прадпрыемства адзінадушна падтрымаў рашэнне партарганізацыі.

За ходам выканання аператыўных заданняў партбюро ўсталявала строгі кантроль і прыяло рад арганізацыйных мерапрыемстваў: створана 6 комсамольска-маладзёжных брыгад (у жніўні была толькі адна), арганізавана 14 стаханавіцкіх школ. У пахах фабрыкі зобра настаяўшая агітацыйна-масавая работа. 9 агітатараў-камуністаў сістэматычна праводзяць гутаркі ў брыгадах, рэгулярна выходзяць наспенгазета, баявыя лісткі.

Усе гэта дало станоўчыя вынікі. Фабрыка імя Куйбышава з'яўляецца адной з перадавых у горадзе.

На жаль, не ўсе вытворчыя партарганізацыі горада ўсвятлолі сваю адказнасць за выкананне ўзятых абавязальстваў. На такіх прадпрыемствах, як фабрыка «Комунарка», ДЭС-2, мясакамбінат, завод «Чырвоная зара», цагельны завод № 1 і інш., партыйныя арганізацыі аслабілі кантроль за дзейнасцю адміністрацыі, не ўзначалілі творчы энтузіязм рабочых. Партыйна-масавая работа праводзіцца тут у адрыве ад канкрэтных задач, якія стаяць перад калектывамі гэтых прадпрыемстваў.

Кіраўнікі адстаючых фабрык і заводаў горада, партыйныя і профсаюзныя арганізацыі павінны распрацаваць канкрэтыя мерапрыемствы, каб у астаўшыся да свята час ліквідаваць адставанне і выйсці ў перадавыя рады.

Выключна вялікае значэнне ў справе хутчай рэалізацыі ўзятых абавязальстваў павявае пытанне далейшага ўзняцця прадукцыйнасці працы. Дастаткова сказаць, што калі прадукцыйнасць працы кожнага рабочага прадпрыемстваў горада павысіцца толькі на адзін процант, то мы зможам даць дзяржаве за год амаль на 2 мільёны рублёў дадатковай прадукцыі. У святле гэтага асабліва важна забяспечыць няспыннае ўдасканаленне тэхналагічнага працэса, механізацыю працаёмкіх апераций.

Следуючы высокароднаму пачыну тэхнолага Александра Іванова, тэхнолагі прадпрыемстваў Мінска распрацавалі рад веліка каштоўных мерапрыемстваў, якія намнога павысілі прадукцыйнасць працы і палепшылі якасць прадукцыі.

Тэхнолагі заводу імя Кірава дабіліся амяншэння затрат рабочага часу па выпуску працяжнага станка з 500 гадзін да 330. Вяліка спрошчан тэхналагічны працэс вырабу аўтапрычэпаў на аўтазаводзе, зніжан сабекошт іх. На веласіпедным заводзе ўдасканален працэс вырабу рамы і вілкі, што дало магчымасць эканоміць 1 га-

дзіну рабочага часу і 100 грамаў каларовага металу на кожнай веламашыне.

Задача партыйных арганізацый заключаецца ў тым, каб усяляк падтрымаць гэтыя новыя праўленні творчай актыўнасці на нашых прадпрыемствах. Трэба шырока папулярызаваць вопыт і дасягненні перадавых тэхнолагаў.

З ростам вытворчых магутнасцей на існуючых прадпрыемствах, разгарнуўшымся будаўніцтвам новых буйнейшых заводаў, жылых дамоў, культурна-бытавых устаноў, няспынна павялічваецца патрэбнасць у электраэнергіі. Энергетыкі павінны прыкласці ўсе свае намаганні, каб хутчэй пусціць у эксплуатацыю новую турбіну на ДЭС-2, падрыхтаваць неабходныя запасы паліва, правесці па высокім узроўні рамонт абсталявання.

Велізарны аб'ём будаўніча-аднаўленчых работ трэба выканаць у бягучым годзе ў Мінску. Будаўнічыя арганізацыі горада павінны асвоіць сёлета каля 350 мільёнаў рублёў. Трэба зладчу ў эксплуатацыю 178.300 кв. метраў жылой плошчы, у якой адуваецца такая вострая патрэба.

З поўным тэкстам дакумента можна азнаёміцца ў бібліятэцы